

SZEGED NÉPE

POLITIKAI NAPILAP

I. évfolyam, 5. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1956. november 7.

SZEGED DOLGOZÓI!

Tarlatok rendet és fegyelmet a hazáért, magatokért!

Holnap is enni kell

Népünk hősi forradalmát nem sikerült megnyergelnie az ellenforradalomnak. A fekete vihar, amely a múlt hét végén fenyegetően törnyosult a magyar szocializmus egére, lassan semmivé oszlik. Vannak, akik csalódva szemlélik a rend kibontakozását, egyelőre nem hisznek semmiben, mert szkeptikusok lettek a soha be nem váltott nagy ígéretek, politikai ingadozások és száznyelven fókusz fordulatok következtében. Az ilyen jóhiszemű munkásemberek most állnak és várnak önmagukba süppedten, fenntartással fogadják a munkás-paraszt kormány programját is, mert hátha csak ígért szintén. Az ellentétet csatájában sokan nem látják tisztán, képtelenek reális ítéletet alkotni még önmaguk számára is, hiszen egymásnak homlok-egyenest ellentmondó hírek keringenek a városban. Ilyen gondolati és fizikai zűrzavarban rátelepszik az emberek lelkére a fásultságnak és közönynek az a fajtája, amely halálos veszedelemmel fenyegeti nemzetét létünkét.

Együnk és igyunk, amíg van mit — ez az elkeseredett gondatlanság most a jellemző, s csak kevesen törődnek a holnappal.

Ma még jóllakunk, napjában háromszor is, ha kell. Kolbász, vaj és pástétom kerül az asztalra, akad friss fehér cipő is mellé, mert egyelőre futja a legutóbbi fizetésekéből. A pénznek kezd zsugorodni a bocsulata, az emberek mintha a „csak egy nap a világ” mámorában kizárólag a jelennek akarnának élni, és vásárolnak természetesen, mindegy, hogy mit, mindegy, hogy mennyiért.

S a munka áll legtöbb szegedi üzemben. Megszakadt a termelés folyamatosága, amit törvényszerűen és könyörtelem nélkül követ majd a nélkülözhetetlen jövedelem folyamatának megszakadása is. Ma még nem látszik végzetesnek a jelenlegi állapot, különösen az olyan háznál, ahol tömött a szék és a ruhásszekrény. De a munkások otthonaiban nincs garadára rakva sem az élelem, sem a ruhanemű, s ha meggondoljuk, hogy nincs az a sok, amely egyszer el ne fogyjon, akkor már holnap kézbe kell vennünk a szerszámot. Mert holnap is enni kell, ha élni akarunk, az élet pedig nem tartható fent munka nélkül, javak előállításához nélkül. Mi erős akaratunkkal megparancsolhatjuk a gyomrunknak, hogy vélt vagy jogos igazunk kiharcolása érdekében korogjon, ahogy neki tetszik. De az édesanyák szíve elbírja-e vajon, ha éhes és csapát kisgyermekük az üres kosárból kér, követel kenyeret? Annak nem lehet ezt mondanunk, hogy nincs már száraz ke-

nyér se és evés helyett aludjon egyet, mert a gyermeknek nagyon nagy kint jelent az éhség, könnyeket ömleszt könyörgő szemébe, s ezek a szemek a szülőket vádolják. Az olyan háznál pedig, ahol nem is egy, hanem több gyermeknek kell ruha és enni való, még gondolni is szörnyű a nincsről.

Az a bizonyos sültgalamb, csak a mesében repül az ember szájába. Az élet azonban nem mese, hanem tapintható és érezhető valóság, ezért reálisan, fizikailag kell róla gondoskodnunk. Akaratunkon és tudatunkon kívüli törvény az, hogy sem az egyén, sem a társadalom nem létezhet produktív munka nélkül. S a magyar társadalomban kié a hatalom? A forradalmi munkás-tanácsok létrejötte és fennmaradása arra mutat, hogy ezennél valóban a munkásoké, a parasztlaké és a szellemi dolgozóké lesz. Saját hataimunkat gyengítjük, a súlyos véráldozatok árán megszerzett szabadságot és szocialista demokráciát veszélyeztetjük, a magunk jövőjét tesszük kétségessé, ha még tovább is halogatjuk a munka megkezdését.

Érzi, sőt tudja már ezt a szegedi dolgozó emberek többsége. Nagyönis foglalkoztatja őket az a gondolat, hogy mi lesz holnap, mit eszik a család, ha nem dolgoznak. Csak éppen nem mernek még határozottan elindulni a munkahelyre, mert hátha hazafiandzsággal vádolja meg őket valaki. Pedig csak kevesen vannak már olyanok, akik a „végsőig” való kitartást” prédikálják, mert ők is kezdik belátni: az alapvető követelések teljesítése után a sztrájk nem segít, hanem súlyosan árt a hazának és a hazát lakó népnek egyaránt.

Van-e olyan munkás Szegeden, akiben nem merült fel immár kéthetes téltenség alatti az infláció miatti aggodalom? Aligha. A tél küszöbén állunk, igen vékony állami készletekkel. Ha elfogy ez a készlet, mihez nyúlunk? Azt megtehetjük, hogy nagyobb kapacitással működtetjük a pénzverdét. Hiába bocsájunk ki azonban papírbankót rőffel-véggel, attól még nem szaporodik meg az élelmiszer és a ruházati cikk a boltokban. Ha ezt eslekednénk 1945-46-hoz hasonlóan, akkor megint a kétkézi munkások, különösen a nagycsaládos munkások éheznének, a spekuláns elemek pedig tobzódna-

nak. Akarjuk ezt? A becsületes munkásemberek, az igaz hazafiak nem akarják, nem akarhatják.

Rajtunk múlik most minden. Ezért haladéktalanul indítsuk meg Szegeden is a munkát, az élet, a jövő elengedhetetlen feltételét.

Kezdjük meg a munkát

A város vezetősége felhívja a szegedi üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóit, hogy az ország életének megindítása és a város közellátásának érdekében ma, szerdán haladéktalanul kezdjék meg a munkát. Ugyanis a munka további nem folytatása az elkövetkezendő időkben súlyos zavarokat okozna a város életében a közellátás biztosításában, a minden eddiginél ne-

hezebbnek ígérkező téli hónapokra való felkészülésben. Biztosítani kell a város ellátását, a közművek zavartalan működését, az üzemek, vállalatok és intézmények folyamatos, nemzetfontartó munkáját — a béke megteremtése, a normális élet biztosítása érdekében.

Munkás-Paraszt Tanács Intézőbizottsága

Munkás-Paraszt Tanács intéző bizottsága vette át Szeged vezetését

A Szegedi Forradalmi Bizottságba az elmúlt hét folyamán a zömében jóhiszemű, becsületes ember közé ellenséges, ellenforradalmi elemek is furakodtak. Az ellenforradalmi elemek célja, hogy visszaállítsák a tőkés és földbirtokosok uralmát és a szocializmus eddigi eredményeit megsemmisítsék. Kedden délután feloszlatták a forradalmi bizottságot s helyébe megalakult a munkás-paraszt tanács és annak in-

tező bizottsága. Az intézőbizottság elnöke Tombácz Imre, helyettese dr. Perbiró József professor és Vincze Antal lett. Az intéző bizottság azonnal átvette a város ügyeinek intézését és felvette a kapcsolatot a szegedi városparancsnoksággal. Intézkedést tett többek között, hogy a tanácsapparátus már szerdán megkezdje rendszeres működését.

Az intéző bizottság a magyar munkás-paraszt forra-

dalmi kormány által előkészítendő demokratikus választásokig vezeti a város ügyeit. Ma reggel már ülést tart, hogy azon kidolgozza a rend és béke helyreállítása, a város élete zavartalanítására szükséges intézkedéseket.

Az intéző bizottság ezúton közli, hogy szovjet katonai egységek vették át egyes fontos objektumok, főleg középületek védelmét a rendzavaró elemek ellen.

A Magyar Forradalmi Munkás és Parasztkormány felhívása a baráti országok kormányaihoz

Eltársak!

Hazánk és népünk súlyos eseményeket élt át. Most mérjük a végső csapásokat a népi demokratikus rendszert, szocialista vívmányaink megsemmisítésére törő ellenforradalmi erőkre. Jelenleg főgondunk a békés,

normális életre való visszatérés és a sebek begyógyítása. Hogy azt mielőbb elérhessük, kérjük testvéri segítségüket. Különösen hiányt látunk élelmiszerekben, fűtőanyagban, építőanyagban és gyógyszerekben. Meggyőződésünk, hogy kérésünk a velünk közös eszmékért, a szocializmusért küzdő országok népeinek és kormányainak meghallgatására talál.

Budapest, 1956. nov. 5-én.

Kádár János
a Magyar Forradalmi Munkás-paraszt kormány elnöke

A Szovjetunió segítsége a magyar népnek

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány Elnökének, Kádár Jánosnak. Tisztelt Miniszterelnök Elvtárs!

A szovjet kormány megvizsgálta az Önök felhívását s elhatározta, hogy ellenszolgáltatás nélkül testvéri segítséget nyújt a magyar dolgozóknak, s azonnal a következő anyagot küldi Magyarországra: 50,000 tonna gabonát és lisztet, 3000 tonna húst, 2000 tonna vaját és zsiradékot, 5000 tonna cukrot, 3 millió doboz tejkonzervert, 10,000 tonna cementet, 10,000

köbméter faárut, 5000 köbméter rönkfát, 30,000 négyzetméter ablaküveget, 1000 tonna tetőfedő lemezt, 3000 tonna hengerelt vasárut.

A fenti árukon kívül, hogy a munka folytonosságát biztosítani lehessen, Magyarországon mind az iparban, mind a népgazdaság egyéb ágában, a szovjet kormány kötelezte a Szovjetunió Külkereskedelmi Minisztériumát, hogy haladéktalanul szállítsa le azokat a nyersanyagokat, félkész árukat, fűtőanyagokat és más olyan árukat, amelyeket kereskedelmi

szerezéseink szerint 1956. évi IV. negyedévében esedékesek, valamint azokat az árukat is, amelyek 1957. év első negyedévében esedékesek. Utasították a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumát, hogy haladéktalanul, ellenszolgáltatás nélkül küldjön a Magyar Népköztársaságnak olyan gyógyszereket, amelyekre a lakosságnak szüksége van.

Eltársi üdvözléssel: a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, Bulganin.

Moszkva, Kreml 1956. november 5-én.

A magyar néphez!

A magyar katonákhoz és tisztekhez!

A magyarországi szovjet csapatok parancsnoksága, katonái és tisztjei szívesen hozzátok. Mi ugyanúgy munkások, parasztlak, értelmiségiek, dolgozó emberek vagyunk, mint ti. Mi nem azért vagyunk itt, hogy országotokat elfoglaljunk. Nekünk nem kell mások földje, van nekünk saját földünk elég, van elég természetű kincsünk is.

Mi a most megalakult Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány felszólítására léptünk akcióba. Ez a kormány kijelentette nekünk, hogy Magyarországon a sötét reakció erői garázdálkodnak. Vissza akarják állítani a nagybirtokosok és tőkésök hatalmát, el akarják venni a munkásoktól a vívmányaikat, a parasztoktól a földet. A fasisztus megjelent, mint valóságos veszély.

A kormány kijelentette nekünk, hogy Nagy Imre kormányja nem akar harcolni a reakció ellen, ami elősegítette, hogy a felfegyverzett

ellenforradalmi bandák munkásokat, hazafiakat gyilkoljanak, romboljanak és raboljanak. Nagy Imre kormánya szétesett, ténylegesen nem létezik. Az országban teljes a zűrzavar és a népellenes erők büntetlenül garázdálkodnak.

Ebben a helyzetben a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány kérelemmel fordult a magyarországi szovjet csapatok parancsnokságához, hogy nyújtsanak segítséget az ellenforradalmi erők felszámolásához, a rend, a belső béke és a nyugalom helyreállításához. A szovjet csapatok parancsnoksága és mi, szovjet katonák és tiszték, készek vagyunk ezt a segítséget magyar testvéreinknek megadni.

Mi tiszteljük, becsüljük a szabadságszerető magyar népet. Szilárd meggyőződésünk, hogy a magyar nép most is megértéssel fogadja segítségünket, ugyanúgy, mint 1945-

ben, amikor kiszabadítottuk a fasiszta rabságból, amiért együttesen mérhetetlen áldozatot hoztunk.

MAGYAR DOLGOZÓK!

Ne higgyetek a rágalmozókban, akik szerelnék szembeállítani velünk a magyar népet. Mi önzetlen barátaitok vagyunk. Mi a szabadság és a népek barátságának katonái vagyunk. Igaz, közös ügyért harcolunk.

Mi a magyar hadsereg katonáihoz és tisztjeihez fordulunk, hogy velünk együtt vállalj mellett küzdjenek a fékevesztett reakciós erők ellen, a szabadságért és a demokráciáért.

Felszólítunk minden hazáját szerető magyart, vegye ki részét a közös küzdelemből. Segítse elő a népi demokrácia megvédését, hazája, népe szent ügyének győzelmét.

A MAGYARORSZÁGI SZOVJET CSAPATOK PARANCSNOKSÁGA

Hírek az országból

SZÉKESFEHÉRVARON

rend és nyugalom van. Több üzem és vállalat dolgozó már november 6-án megkezdte a munkát.

SZOLNOKON

a bölcsődék és napköziotthonok eddig is zavartalanul működtek. Most a Szolnok megyei forradalmi munkás-paraszt tanács felhívására csütörtökön reggel megkezdik a tanítást az általános- és középiskolákban. Ugyanakkor a Szabad Szakszervezetek Szolnok megyei Tanácsa felhívást intézett a megye dolgozóihoz, hogy valamennyi üzemben haladéktalanul kezdjék meg a munkát. Ugyanakkor Szolnokon a posta is megkezdte működését.

SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE

dolgozó parasztlak ismét hozzáálltak az őszi mezőgazdasági munkák végtéséhez. Megkezdtek a vetést, hogy biztosíthatassák az ország jövő évi kenyereit.

MISKOLCON

a Nagy Imre-kormány felhívására alakult forradalmi nemzeti bizottságot leváltották, mert a rendet, a biztonságot nem tudta és nem is akarta fenntartani. Helyét a munkás-paraszt forradalmi bizottság foglalta el, amely teljesen egyetért a Kádár-kormány programjával és máris hatékony intézkedéseket tett a termelés és a normális élet megindítására.

Indulnak a vonatok

Szeged-Állomásról november 7-én, szerdán reggel a következő személyvonatok indultak ki: a 749-es vonat 4.15 órakor Kiskunfélegyháza-Kiskunhalas felé, az 1620-as vonat 4.37 órakor Békéscsaba felé, az 1642-es vonat 6.23 órakor Hódmezővásárhelyre. Az újszegedi állomásra 7.17 órakor Mezőhegyes felől érkezik vonat, amely ugyancsak az újszegedi állomásról 17.25 órakor indul visszafelé.

Köszönet a város ellátását biztosító dolgozóknak!

Nehéz időköt éltünk, — élünk. Az elmúlt napokban, amikor a munka áit Szeged üzemeiben, a város kereskedelmi dolgozóit áldozatkész, fátársúgot nem ismerő munkával álltak helyt posztjukon. A legteljesebb elismerés illeti őket! Dicséret és köszönet a szegedi péksütemek, az Erőmű, a Gázmű, a Nyomda, a Tűzépítőtelepek, a Tejjárási Vállalat dolgozóinak, az élelmet szállító gépkocsivezetőknek s mindazoknak, akik a nehéz napokban elősegítették a város ellátását.

— A forradalmi munkás-paraszt kormány a rendkívüli állapotokra való tekintettel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepét, november hetedikét munkanappá nyilvánította.